

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante. 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos. 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón. Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Probetario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA JUVENTUD Y EL PODER

Decididamente es una ventaja inapreciable la de la juventud en los altos puestos.

Cuando el joven Pitt fué elevado á la categoría de jefe del gobierno inglés, no tenía más que 30 años, y la nación británica se sintió entusiasmada precisamente por eso; porque era joven el jefe del gobierno y sólo así se sentiría con vigor para la lucha gigantesca que había que sostener contra el coloso Napoleón, que, vencedor de Europa, amenazaba también acabar con Inglaterra.

D. Francisco Silvela no es tan joven como lo fuera Pitt, al ser elevado al primer puesto; tiene 55 años, pero comparada esta edad con la de Cánovas, que tenía 71 años cuando murió y con la de Sagasta, que contaba con 76 cuando ha caído, puede juzgarse como á un pollo presidencial al Sr. Silvela.

Por eso hoy que España tiene que luchar, si no para defender colonias que ha perdido ya de un modo definitivo, para impedir que lo que de nación queda se hunda en el abismo, hay muchos españoles, tenedores de papel y beatos, que se han sentido satisfechos al ver al joven Silvela colocado en el más alto puesto.

Pitt tuvo desde los primeros momentos que dar muestras de su vigor y de su talento. Y D. Francisco debió empezar de la misma manera. ¿Y habrá quien sostenga que porque Inglaterra era grande al ser llamado Pitt á la presidencia del Consejo, eran más dignos de aplauso los actos de Pitt que los son los de Silvela por ser España una nación pequeña? Quien así sostenga no está en lo cierto.

Los hombres son grandes ó pequeños, no en razón de la importancia de los pueblos que gobiernan, sino en virtud del bien ó el mal que pueden acarrear para los pueblos que dirigen.

Si Pitt con sus acertadas medidas venció á Napoleón, que era tanto como salvar á Inglaterra, Silvela, con los primeros pasos que ha dado, revela que se dispone á vencer la falta de fervor religioso, que es el enemigo terrible de España, en el concepto, de don Francisco y al que hay que matar para salvar nuestra nación.

Toda la labor de ese ministro joven consiste en entronizar el jesuitismo y dejar va alta á Polavieja para que éste extienda un cordón de conventos en la Península.

Es decir, que uno y otro, á pesar de sus años, sólo han venido á hacer el oso.

YA ESCAMPA

Hemos dicho que se debe ir al retraimiento; hemos sostenido que el gobierno actual no conoce ni practica la sinceridad electoral; hemos afirmado que aquí no hay otra solución que un cambio radical de instituciones; y todo lo que hemos dicho, lo sostenemos porque es la pura verdad.

Ya empiezan los amigos de Silvela á darnos la razón, ya surge la queja amarga, el reproche sangriento, la acusación formulada con valentía, contra el presidente del Consejo de ministros D. Francisco Silvela. La acabamos de leer en *El Progreso*; en forma de Manifiesto que tiene por epígrafe *Fuera caletas*, cuyo documento firma Antonio Suarez Puga, partidario de Silvela, hasta ahora, hoy su adversario porque dice que le ha engañado, que no es verdad lo de la moralidad del partido silvelista, y que su jefe protege un caciquismo único é imprudente.

El Sr. Suarez de Puga, protesta de que el distrito de Valdeorras provincia de Orense, sea expoliado por un cacique á quien nombra y acusa, y que es actual candidato por Valdeorras con el apoyo oficial.

Pues sepa España, sepa el mundo todo, que un gobierno que así se olvida de su deber, no representa, no puede representar la voluntad, las aspiraciones, los deseos del pueblo español; el pueblo español no puede

de ninguna manera hacerse responsable de los desaciertos que este gobierno cometa contrariando su opinión.

Lo que ocurre en el distrito ese de la provincia de Oviedo, es lo mismo que está sucediendo en la mayor parte de los pueblos entregados al cacique, que actúa de señor Feudal.

Difícil es de calcular hasta qué extremo es repugnante á los ojos de todo ciudadano honrado el ruín y censurable proceder de esta gente que nos gobierna.

Juzgando á Sagasta

Los siguientes párrafos son de un largo artículo que *El Liberal* dedica á juzgar las declaraciones políticas del Sr. Sagasta:

«Las declaraciones políticas del Sr. Sagasta que publicó *El Liberal*, han producido, se lo propusiera ó no su autor, todos los efectos que era natural que produjeran.

Y el primero de esos efectos es la extrañeza que no ha podido menos de causar en la opinión el oír en labios del jefe del Gobierno que acaba de caer, la promesa de castigar los gastos de Guerra, de Marina, del Clero, de la Deuda, de las Clases pasivas, dedicando todas las energías y todos los recursos del Estado á levantar al país desde el Ministerio de Fomento.

Es un doloroso sarcasmo decirle á la nación española que su salvación está en el Ministerio de Fomento, á los treinta días de haber cesado el Sr. Sagasta en el desempeño de aquella cartera, que corrió á su cargo durante cuatro meses, sin que se conociera por hecho alguno que la regia el que piensa ahora que estuvo y está nuestro porvenir en los grandes proyectos y reformas que es posible realizar desde tal Ministerio.

Por muy acostumbrados que nos tenga el Sr. Sagasta al espectáculo de sus dos naturalezas, la que encarna en el poder, donde es todo abandono é inercia, y la que representa en la oposición, donde todas las iniciativas le parecen pocas, es demasiada pretensión la suya el querer que le creamos, atreverse á que la opinión confíe en él y en sus promesas.

«Que el Sr. Sagasta no ha de hacer cosa ninguna de las cosas que aparecen consignadas en su programa, eso ya lo tienen olvidado la opinión de puro sabido.

No hizo el sufragio universal hasta la última legislatura del Parlamento Largo; no hizo á su tiempo debido las reformas de Ultramar, que no hubieran evitado tan tristes guerras como las que hemos tenido, y en la memoria de todos está aquella su campaña, en el verano del 92, de los cien millones de economías, que quedaron reducidos á ceder ante el motín...

No. Lo que quiere ahora el Sr. Sagasta es que otros le allanen el camino, para cuando vuelva al poder encontrarle libre de obstáculos. Lo que le interesa es que le desembaracen de amigos molestos y de compromisos peligrosos.»

Los párrafos copiados son lo bastante elocuentes para que necesiten comentario de ningún género, y retratan de cuerpo entero al jefe del fusionismo.

APUNTES POLÍTICOS

El único camino

A un suelto de *El Liberal* contestamos que aconsejaremos á nuestro partido que vote, cuando haya buena fé en el Gobierno y se respete el derecho del sufragio á todos, no hoy.

No queda al partido republicano otro camino que la revolución y el retraimiento, que esta es la última razón de los pueblos oprimidos.

La Reforma, escribió un razonado artículo contra el ministro de Fomento Sr. Pidal, que no le ha parecido bien á *La Epoca* y defiende al ministro; pero su contricante lejos de darse por vencido sale ayer con una contestación digna y oportuna, que pasamos á reproducir para que la conozcan nuestros lectores:

«A «La Epoca»

Oportunamente demostraremos á nuestro estimado colega que no hemos sido injustos al censurar la gestión del señor ministro de Fomento.

Ni el señor marqués de Pidal da muestras de reconocer la importancia de los intereses materiales confiados á su iniciativa, ni la reforma de las Escuelas Normales es tal reforma, ni tiene tanto carácter técnico como administrativo, ni satisface á los conocedores del estado cada día más lamentable en que se encuentra en España la primera enseñanza.

Tal es nuestro criterio, no conforme con el de *La Epoca*, cosa que sinceramente lamentamos; pero aun pensando de ese modo, no nos hubiéramos apresurado á expresar nuestro disgusto, sin las excitaciones de muchos conservadores, cuyo pensamiento hemos reflejado fielmente en el artículo en cuestión, y que tendrá su segunda parte.

Y celebraremos que nuestra franqueza sirva de estímulo al ministro de Fomento para que implante cuanto antes las reformas que indudablemente guarda en cartera, y para las cuales ya apura el tiempo, si han de alterar los presupuestos.»

Se continuará.

Opiniones de la prensa

El Imparcial evidencia el estado de la opinión ante las denuncias concretas y terribles del *Capitán Verdades*.

Ahora se necesita que quien pueda oír, oiga, quien pueda entender que entienda, y quien pueda actuar que actúe.

Si no liquidamos—dice *El Liberal*—la quiebra moral, de poco nos valdrá liquidar la material con el favor y haciendo arreglos amigables con nuestra conciencia y con nuestros acreedores.

Lo acaecido en Cuba y en Filipinas es la piedra que llevamos atada al cuello en este universal naufragio.

A juicio de *La Reforma*, la coalición política que el gobierno representa comenzó al hacerse la fusión de los programas.

Cuando se realizó la unión de los intereses morales se dieron las manos las personas honradas, con la independencia de quien pacta por esfuerzo de su voluntad, pero sin someter al espíritu.

El Globo comenta la circular del general Polavieja, y asegura que quizás sea posible entender este que los tribunales militares son insuficientes é ineficaces, y pregunta:

—¿Y creyéndolo así es ministro de la Guerra?

La opinión sensata lo dice:

—Al general Polavieja le es imposible delegar su deber de hacer cumplir la disciplina del ejército, so pena de confesar su nulidad é impotencia, pero la ha hecho.

NOTAS Y NOTITAS

Después de la Guerra

Lee pueblo y obra

RECORTES

Hoy prestará declaración ante la comisión del Tribunal de honor que entiende en las denuncias formuladas contra algunos generales que han ejercido mandó en Filipinas, el exsecretario del gobierno general de aquel Archipiélago, D. Luis Echaluze.

Hemos oído ayer tarde que se había instruido proceso contra un jefe de la armada que abandonó durante la guerra el puesto que desempeñaba en Cuba, marchándose á Nueva York donde permaneció una tem-

porada, presentándose después en su destino.

Senadurías vitalicias

Las que se encuentran vacantes en la actualidad son once; y como no hay aspirante alguno por derecho propio, esperando para ingresar á que haya vacante, resulta que pueden ser provistas por nombramiento de la Corona.

¡Cuántos compromisos! ¡Cuántas aspiraciones!

¿Y qué ganará el país?

Boletín internacional

Discurso presidencial

París 7.—El Presidente del Consejo de Ministros de Bulgaria pronunció un discurso exponiendo el programa del nuevo Gabinete.

Anunció la sinceridad electoral con motivo de las próximas elecciones.

Criticó la prodigalidad del gobierno anterior en los destinos y ascensos.

Sostuvo la necesidad de estrechar las relaciones con Rusia, á cuya potencia debe Bulgaria eterno reconocimiento.

Añadió que el gobierno de San Petersburgo no quiere en manera alguna inmiscuirse en los asuntos interiores del Principado.

Y terminó combatiendo todo proyecto de aventuras, declarándose partidario de la paz y la buena amistad con todas las naciones, y en particular con las que están unidas con Bulgaria por los vínculos de la vecindad y de los intereses comunes.

Los hoteles y fondas de Alicante están muy concurridos con tanto candidato a diputado y tanto político de los pueblos como han venido, con motivo de las próximas elecciones.

Los Sres. Canalejas, Toda, Arroyo, Via-Manuel, Mataix, Carbonell Morand se hallan ayer en Alicante; todos ellos son candidatos, y de seguro, que se nos han olvidado algunos más.

El gobierno civil es un hormiguero de políticos que entran y salen á visitar al señor Casas y tomarle el pulso á la situación, lo que no todos consiguen, porque á ratos el representante del poder central aparece reservado y hasta impenetrable.

El Graduador, apareció ayer indignado con lo que ocurre en vísperas de elecciones.

Nada de esto le parece bien, ni moral; dice que cualquiera se cree con títulos bastantes para ostentar la honrosa representación en cortes, y le indigna esa cohorte de ministeriales que vienen de los pueblos y caseríos de la provincia á decir que son admiradores de Silvela y correigionarios.

¿Qué se creyó el colega? Aquí hay quien ha aprendido á mandar de opinión como de camisa y con tal de mandar hacen todos los papeles.

La culpa de este estado de perturbación y de inconsecuencia la tienen en primer término los que han venido diciendo que los principios políticos eran una impedimenta para hacer administración. ¿Por qué, pues, se lamentan de lo que pasa?

Hubieran hecho obra propaganda y no tendrían por qué avergonzarse.

La lógica no tiene entrañas.

La Opinión periódico ministerial no contesta jamás á *El Correo* su colega y correigionario, dejándonos en la duda de si tiene razón en lo que afirma del distrito de Denia donde le quieren birlar el acta al Sr. Carbonell Morand; pero habla de lo que manifiesta *El Graduador* al que no agradece ni poco ni mucho que esté diariamente hablando y ocupándose en cosas del partido silvelista.

También tiene tiempo y humor *La Opinión* para escribir largo y tendido acerca de l recibimiento aparatoso que se le ha hecho por el partido silvelista á D. Santiago Mataix, personalidad saliente dentro del silvelismo, candidato por Alicante, pero á quien no conocen sus electores, ni nadie. Y sino que se lo pregunten á *El Correo* que no nombra al Sr. Mataix, y sí al Barón de Petrés su amigo correigionario y candidato por esta circunscripción.

Y así anda ello, y así se refleja en la pro-

sa local la armonia de los ministeriales al- cantinos.

La escuadra inglesa

A las diez de la mañana del día 4 del actual funtó en la bahía de Gibraltar, la escuadra inglesa de instrucción que manda el comodoro Sir E. Pire.

Componen dicha flota ocho buques de gran porte y dos avisos entre los que se destacan por su magnificencia, los grandes acorazados de primera "Cleopatra", "Champion" y "Volage".

En el primero un soberbio buque de cuatro chimeneas y en el ondea la insignia del Almirante.

La escuadra permanecerá en aquel puerto varios días, y durante ellos hará algunas evoluciones navales por el Estrecho y las costas de Africa.

El Magisterio en la provincia

Compreñemos que en los momentos presentes son muchos los cuidados que pasan sobre el gobernador, con motivo de las elecciones, pero aun siendo múltiples, se nos antoja que podía dedicar alguna atención al importante asunto del magisterio.

Las atenciones correspondientes a este se encuentran abandonadas en gran número de pueblos y bien lo acreditan que casi a diario nos transmiten los interesados y dañado a conocer.

El buen hora cumpia la política sus fines; pero tengase en cuenta que una clase digna de respeto está olvidada, sin que sus fundadas quejas sirvan para un cambio sludable a cuyo favor los alcaldes a la práctica de sus deberes.

Sigasta ha dicho que el gobierno incurre en un grave error abandonando a los tribunales de honor la cuestión militar suscitada con motivo de los artículos de "El Capitán Verdades".

Los delitos denunciados añadió deben depararlos los tribunales militares. Y si dichos delitos resultan probados, deben ir a la cárcel los acusados, ó en otro caso los acusadores.

Respecto al orden público, creó Sagasta que los carlistas nada harán, y que cualquier tentativa sería fácilmente reprimida.

Nueva tarifa de correos

Por virtud del Tratado de paz entre España y los Estados Unidos que nos priva del poder colonial se aplicarán en adelante, según un reciente Real decreto, a la correspondencia dirigida a Cuba, Puerto Rico, Filipinas y a la isla de Guan (Archipielago de las Marianas) y a la procedente de las mismas posesiones la tarifa general y las demás disposiciones del Convenio de la Unión universal de Correos.

El franqueo será voluntario y debe hacerse con arreglo a la siguiente tarifa:

Cartas francas 25 céntimos por cada 10 gramos.

Cartas no francas 50 céntimos.

Tarjetas postales sencillas, 10 céntimos cada una.

Cartas con respuesta pagada 20 céntimos.

Periódicos, impresos, manuscritos y papeles de negocios, 5 céntimos por cada 50 gramos.

El franqueo de cada paquete de muestras no puede ser inferior a 10 céntimos, ni a 25 el de papeles de negocios.

Preparativos electorales

Por los muchos periódicos de provincias que se reciben en Alicante, estamos enterados de los preparativos electorales en los numerosos distritos de nuestro país.

Y todo lo que sucede es igual a lo que aconteciera antes. Exactamente lo mismo.

Los alcaldes suelen ser llamados por los gobernadores y ocurre en estas conferencias lo que escandalizaba a las gentes en tiempos de los moderados, cuando mandaban Narvaz y González Bravo.

Estamos, pues muy distantes de la regeneración deseada, y en plena farsa electoral.

tación creada por el Real decreto de 11 de Febrero último.

La sesión ha sido preliminar, y en ella el Sr. Silvea ha pronunciado un discurso haciendo resaltar la gran importancia de este nuevo centro, así como la gran utilidad que de él pueda reportar a nuestro país.

Cómo nos conocen

Leemos en El Liberal: "Estudiando un periódico alemán la enseñanza primaria en España, después de copiar de la Gaceta de Madrid lo que se adenda a los maestros, ocho millones de pesetas", dice:

"La situación de España no es un fenómeno difícil de estudiar."

El maestro de escuela se muere de hambre; ocupa en la escuela española un puesto denigrado y humillante; sabe poco; mendiga a veces; ni educa ni enseña; es esclavo del cura, del alcalde, del gobernador, carece de libertad y de dignidad; los padres los desprecian; los niños se le burlan.

No hay que buscar otra causa al mal. España está loca ó ciega."

En los últimos programas regeneradores, se habla de todo, de todas las viejas trapacerías de la política española: de todo, menos del maestro de escuela.

Y España no tendrá ejércitos, ni marina; ni ciencias, ni literatura, ni artes, ni industria, ni comercio; mientras no tenga escuelas de primera enseñanza, mientras no tenga maestros buenos educadores."

A los sordos

Una señora rica que ha sido curada de la sordera y zumbidos de oídos con el uso de los Timpanos artificiales del Instituto, ha remitido al mismo la suma de 25.000 francos a fin de que todas las personas sordas que no tengan los medios de procurarse los timpanos puedan obtenerlos gratuitamente. Dirigirse al Instituto Longcott Gunnarsbury Condes W.

Liga nacional de productores

Por fin entra en campaña la importante Asociación constituida por acuerdo de la última Asamblea de Zaragoza.

Principia el presidente por someter las conclusiones del programa votado por esta a un especie de referendum. Al efecto, las ha remitido en pruebas de imprenta a todos los centros de España que concurren a la Asamblea que se adhieren a sus acuerdos, a fin de que puedan con entero conocimiento de causa eliminar de ellas su firma, aquellos que por cualquier circunstancia estimen de oportuno negarse al concurso de su autoridad, si alguno se hallare en este caso. Las Sociedades consuladas sabrán apreciar este rasgo de delicadeza del presidente de la Asamblea.

Del 10 al 12 de este mes se publicará dicho programa, juntamente con el Manifiesto de la Liga, que es un documento extenso; llamado a causar efecto en la opinión.

En el tren de pasadói mañana se espera en Madrid de Zaragoza y de Sevilla a los señores Vázquez (D. Manuel) y Catalán de Ocoñ, que con los Sres. Costa, Sabán, Muniesa y Rubio forman el Directorio de la Liga, con objeto de adoptar acuerdos urgentes de organización y otros.

Se hallan en prensa los dos primeros números de una Revista, órgano oficial de la Asociación.

Aunque por esta vez la Liga no toma parte directa ni indirectamente en las elecciones; diversos miembros de ella luchan en distritos de Andalucía con el programa de la Asamblea Nacional de Productores.

El presidente, Sr. Costa, ha regresado de su excursión casual; todo resta leido, y se ocupa activamente, con sus compañeros de Directorio, en los asuntos de la Liga.

Procesados de Ultramar

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publicó ayer una circular en la cual, fundándose en la multitud de expedientes, sumarias y causas que, recibidas de nuestras antiguas colonias, se hallan en tramitación de los distritos de la Península, y teniendo presente lo conveniente que es, tanto para la Administración de Justicia como para los encartados, sobre todo para aquellos que se hallan privados de libertad, la pronta terminación de los procedimientos, se dispone que por los capitanes generales se excite el celo de los jueces instructores de sus respectivas regiones para la pronta terminación de los que tengan a su cargo, y en especial de aquellos en que figuren individuos que estén presos en la misma, a cuyo fin reclamarán directamente de los demás distritos los procedimientos de los que se encuentren en este caso y no obren en el de su mando, dirigiéndose, si en nin-

guno se halla, al jefe del Archivo general militar, don le tal vez se encuentren.

Pasivos de Ultramar

En el periódico oficial aparece anteayer la Real orden siguiente:

"S. M. el rey (Q. D. G.) y en su nombre la Reina Regente del Reino, se ha servido resolver que los individuos de clases pasivas de Ultramar, civiles y militares, que tengan consignados sus haberes en la Península, ó los que en ella, pueden percibirlos desde 1.º de Enero último, aunque no justifiquen su cese en Ultramar, sin perjuicio de que respecto a los haberes devengados y no percibidos con anterioridad a dicho día, se disponga lo que proceda, cuando haya posibilidad de obtener los certificados de cese ó se revisen los expedientes con presencia de los antecedentes que se consideren necesarios."

Contra el carlismo

Con motivo de la inteligencia electoral pactada por los carlistas y los integros en Guipúzcoa, han declarado, personas importantes del gobierno que el partido liberal conservador no se unirá jamás, ni para elecciones ni para otros fines políticos, con los enemigos de la dinastía, a los cuales cree que deben combatir en todos los terrenos cuantos se presian de ser monárquicos constitucionales.

El gobierno no puede intervenir en la contienda electoral con carácter oficial, pero tanto el Sr. Silvea como sus compañeros de gabinete recomendarán a sus amigos políticos que se unan a las demás fracciones que militan dentro de la legalidad para derrotar la coalición integro-carlista.

JANO

Nadie le nombra y todos le imitan y le rinden culto.

Jano es el padre de los dioses en el panteón de la política, y sus adoradores, como aquél, tienen dos caras.

Pero, a la diferencia del dios mitológico, muestran los políticos vividores dos caras desiguales.

Preséntanla placentera y atrayente mientras pretenden; fiera y repulsiva cuando poseen.

La primera la forma el artificio; la segunda es exacto reflejo de sus almas.

La política no tiene entrañas, dice el vulgo; y para el vulgo las entrañas son la fuente del sentimiento.

Y como la política es una teogonía que nos canta el nacimiento y las grandezas de los dioses que reconocen, aro está el concepto que de tales dioses ha formado la masa del pueblo.

El sabe que esos hombres son falsos dioses, y carecen de virtud y de poder, y que los sectarios son gente descreída que explotan los altares.

Porque los políticos vividores forman la raza más pel glosa para el buen orden del Estado. Para ellos es la vida eterna primavera.

Ya al nacer se diferencian de los demás mortales en que tienen labrados sus capullos.

En ellos se desarrollan en comercisaldas, para gozar, convertidos en mariposas, de todos los aromas y lair todos los colores.

Y la Creación muéstrase solícita su dones para hacerles agradable la vida; y ellos marchitan las flores al libar su esencia y esparcen al viento los colores más bellos que del friso toman.

Y esos destellos vistosos impresionan con tal fuerza a los incautos, que muchos, ahucados, caen en la apostasía, o la aviesión.

Las puertas de este templo siempre permanecen abiertas; porque el fuego de sus aras consume innumerables víctimas.

En el frontispicio está singular leyenda que seduce y fascina, y desde sus aureos dinteles percíbense cantos de sirenas que imbalesan y atraen; permuago que en él se dan los primeros pasos, todo cambia y se transforma.

De tal manera su atmósfera subyugar, que el espíritu leuúa su consistencia para sostener el juicio.

Si es solo gigante el que sus puertas salva buscando la verdad, pronto se le ve rendido a los pies del enervante Mercurio.

Marte dejaría caer su escudo y su lanza para regocijarse en los vanidosos empeños de Narciso y Minerva; abandonando su altivo continente y su honestidad, quemaría incienso en los altares de Mita, si aquí, confiando en su fortaleza, y ésta en su virtud, pretendieran atravesarlas.

Porque, ya dentro, faltan fuerzas para luchar y virtud, para resistir y constancia para vencer los obstáculos.

Y muéstrase obscuro é inextricable laberinto lo que pareciera hermoso palacio de cristal; y no hay Teseo capaz de encontrar la salida, ni Ariadna que, esperanzada, esquivé los furioses de Minotauro.

rinto lo que pareciera hermoso palacio de cristal; y no hay Teseo capaz de encontrar la salida, ni Ariadna que, esperanzada, esquivé los furioses de Minotauro.

CORREO DE MADRID

Madrid 15 de Abril 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA. - Alicante.

Muy señor mío: El gobierno se muestra muy tranquilo ante los ruidos de la agitación carlista.

Un ministro me ha dicho que no habiéndose hecho el anunciado alzamiento por el mes de octubre, cuando fueron licenciados los regimientos del 93, 94 y 95, y quedó limitadísimo el ejército, ni tampoco al llegar los reparados, nada teme hoy.

Polavieja está dispuesto a reprimir con energía cualquier movimiento que se intente.

Los presupuestos de Guerra que presenta el general Polavieja, exceden en 15 millones al anterior.

De los 56 millones de pesetas que votaron las Cortes para material de guerra quedan doce.

De éstos se destinaron seis a comenzar la reforma de artillería de tiro rápido, cuatro para material de ingenieros y dos para administración militar y sanidad.

Los destacamentos de las Carolinas y Marianas se pondrán en enfermos que quedaban.

Aquellas guarniciones serán reformadas por los macabeles al mando del famoso coronel Blanco.

Las juntas municipal y provincial de la fución republicana han acordado presentar por la circunscripción de Madrid la candidatura de los Sres. Salmerón, Labra, Carvajal, Chamorro, Alba y Constantino Rodríguez.

El gobierno ha recibido un cablegrama del general Ríos referente a los prisioneros españoles en poder de Aguinaldo.

Dice Ríos que hasta tanto no termine la guerra entre yankees y filipinos, no hay que pensar en el rescate de dichos prisioneros.

A la recepción del ministerio de la Guerra han asistido 20 generales, más de 100 jefes y muchísimos oficiales.

El buffer expléndido.

Los militares comentaban los asuntos de los tribunales de honor, y la mayoría se congratulaba de que sean expulsados del ejército aquellos que resulten indignos de pertenecer a él.

Nocedal marchará mañana a Sevilla para seguir la propaganda de sus ideales.

Me ha dicho que la unión entre carlistas e integristas que se ha hecho es exclusiva para las elecciones, incluso las de concejales.

El Corresponsal

TEATRO PRINCIPAL

Por fin se representó anteayer, favorita en este teatro, desempeñada por las señoritas Oriol y Pelajo y los señores Maestre, Romero, Leon y Franco, bajo la dirección del maestro Sr. Lorient.

Debutó la señorita Oriol, mezzo soprano. Bonita figura, y buena escuela de canto la atornan. Es muy joven y hay mucho que esperar de sus pocos años.

Con gran desconfianza hizo su primera salida, pero no dejó por eso de decir con discreción su duo con el tenor.

Si al terminar el acto no oyó muchos aplausos débelo al estado en que se encontraba, que de coartaba sus hermosas facultades y la impidió sacar de ellas todo el partido que hubiera podido.

Impresionada por el éxito de su romance y el mencionado duo, aunque salió bastante animoso, se confió algo del italiano que dominaba a su compañera y terminó el acto discretamente nada más cuando pidió haberlo terminado de un modo mejor, recogiendo muchos aplausos.

Paralelo que actuaba en el teatro pierda atmósfera de guerra.

El Sr. León, sereno y dueño de sí mismo dijo su parte en su magnífica voz y su incomparable fraseo.

El señor Romero con su aria de salida en el segundo acto comenzó a romper el hielo conquistando el primer aplauso.

En el duo siguiente con Leonor se hicieron ambos acreedores al general aplauso, pero el público estaba reservado.

En el concertante que sigue el señor León dijo la frase que lo encabezó, de un modo magistral y la pieza siguió su curso con mucho ajuste y precisión hasta el fin. Al caer al telón continuó el silencio en el público que seguía en su reserva.

El señor Romero en su andante del tercer acto "A tanto amor" se hizo acreedor a aplauso por lo bien que lo dijo.

Fabrica de Sommiers y toda clase de telas metálicas

de Salvador Gosalbez Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

La señorita Oviol en su arja sacó algunas fuerzas de flaqueza...

Hay que desengañarse, los nervios son el mayor enemigo del artista.

El coro que sigue sirvió de pretexto para que parte del público comenzara a desmbararse...

No queremos continuar y hacemos punto, pues la ovación que siguió después...

El maestro Lorient, digno suplente del Sr. Petri, cumplió como buen conductor...

La entrada nada más que repitióse el espectáculo.

VARIAS NOTICIAS

Hoy domingo se celebrará en la plaza de Lorce, nuestro paisano Julio Martínez Tomplaton.

Por desidencias habidas entre los individuos que componian la junta de gobierno de la sociedad La Marcha...

En la última reunión celebrada por los señores que componen la empresa de la plaza de toros de esta capital...

Según nos manifiestan varios amigos partidulares de la cantante española doña María Turón...

Para esto se abrirá un abono preventivo si cubre, en parte, el presupuesto que se necesita...

En el Hotel de Roma centro del movimiento político, se encuentran los candidatos a Diputados...

Se hallan vacantes las plazas de secretarios de los Juzgados municipales de Castalia...

Anteayer recibimos en nuestra redacción el primer número de un semanario taurino titulado El Burladero...

Dicha publicación que es propiedad de nuestro estimado compañero en la prensa don José Bernabeu...

Desearnos al nuevo periódico todo género de prosperidades y una larga vida.

Por el Juzgado de L.cho se cita a los testigos Teresa y Josefa Maciá Fenoll...

El Ayuntamiento de Alcoy ha unido al Ministerio de Guerra general Polavieja...

Próximamente exhibirá Mr. Malleu en el teatro que al efecto se está construyendo en la plaza del Teatro...

TEATRO PRINCIPAL Siguiendo la indisposición de la contratista...

Después de muchos dimes y diretes y dares y tomares la Dirección general de administración local ha publicado en la Gaceta el anuncio...

El acto se celebrará simultáneamente en Madrid y Alicante el día 12 de Mayo...

El acto se celebrará simultáneamente en Madrid y Alicante el día 12 de Mayo...

Línea Conseil Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE

CONSEIL Salida de este puerto para ROUEN el 10 de Abril...

COMPANIA DE NAVIGACION A VAPOR SENORES SALINAS E HIJOS

NUEVO CORREO DE ALICANTE salida de Alicante para Orán...

MAISON DE CHANGE Exchange Office Triunfo, 1, Baros. Alicante

EL TIMON JESUS NOGUEIRA (SUCESOR DE CESTEVE) 7, CALATRAVA, 7, ALICANTE Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, quinqués, carruajes...

SERVICIO DIRECTO ALICANTE Y ARGEL EL VIAJE POSITIVO HERMANOS Sale de este puerto directo para ARGEL...

ALICANTE Espectaculos TEATRO PRINCIPAL Gran función para esta noche...

CARTE DE LA MARINA ESPLANADA DE ESPAÑA CONTIGUO AL CASINO

Se sirve café de la casa de Jocka Puerto Rico y Caracolis...

Francisco Niños CASA DE CAMBIO MAISON DE CHANGE Exchange Office Triunfo, 1, Baros. Alicante

En mi alma como el sol brillaba... Pare y dulce tu retrato...

Cuando estaba más enfebada en mis sueños oí gritos y ruidos...

Por un movimiento instintivo y sin darme cuenta de lo que hacía corrí hacia él...

—¿Qué te pasa? pregunté. Ha ocurrido alguna desgracia? —Mi buena Clara, acabo de recibir una noticia...

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATÉS, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
FABRICA. Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161. C. DE SPACHO; Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.
Fuera, trimestre, 5 id.
Extranjero, id. 10 id.
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRÁTICA, Torrijos, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRÁTICA D. Rafael Sevilla, calle de Torrijos, 57, bajos.—Alicante.

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó.
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19

Mariano Alvares

CURACION Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO

DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras antisépticas siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científica y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarras crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª Com-
«antisépticas» estas píldoras limpian el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios.—2.ª Come quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido. Las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que, al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción efectiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas; é influyendo por último, sobre la inervación broncoestominal.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderosos auxiliares de la respiración, ya que estimulan la intervención bronco pulmonar.
Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, dan necesidad y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito; tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 pts. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

aquel hasta con gusto, porque no me quedaba ningún odio en el corazón.

La tía de Troil vivía á tres leguas de distancia en un pueblo muy importante, situado junto á la carretera. Había estado solo dos ó tres veces en su casa y apenas la conocía. Cuando llegamos estaba el patio de la casa lleno de caballos y de carruajes, como si fuese un día de fiesta. En las ventanas se veían muchas caras desconocidas. Eran los campesinos que, después de llevar el trigo á la ciudad, comían, ya de regreso, en aquella casa hospitalaria. Mi tía les dejó para salir á recibirnos, y mostróse tan cariñosa para con los niños, como fría para conmigo.

Poco aficionada á mezclarme al ruido de las gentes reunidas en la casa, la dejé volver al lado de los convidados y me fui al jardín con los niños. Mientras ellos corrían alegremente por los andenes, me senté en un banco solitario. Desde allí veía pasar por la carretera á los labradores que volvían de vender á buen precio sus cosechas, y oía los cantos y las carcajadas de los que estaban sentados á la mesa de mi tía. Permanecía sola y desconocida frente á todas aquellas gentes felices, y mi pensamiento voló hácia los que me habían conocido y amado. Me acordé de mis padres, de mis hermanos, de los que habían muerto, de los que aún vivían y ya no oía nombrar, y también

de aquel Jens que había ejercido tan funesta influencia sobre mí. Con gran sorpresa mía me puse á recitar algunos versos, que en mi época de delirio le había dedicado, y que ahora repetía para que se vea la locura de mis sueños:

«Qué me importan los dominios
De un rey, ni qué sus palacios,
Si soy yo mucho más rica
Cuando me siento á tu lado?»

Trabajo, dolor, miseria,
Nada me asusta aquí abajo,
Si tú dices que me quieres
Y yo me apoyo en tu brazo.

El camino que recorres
De flores está sembrado,
Y, alegre ó llorosa, siempre
Quisiera seguir tus pasos.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guiró y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.